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Schwerathletikverband Rheinland 

 
 
 
 

Protokoll 
 
des ordentlichen Verbandstages des Schwerathletikverbandes Rheinland e. V. am 17. 
Juni 2012 in Idar-Oberstein, Vereinsheim des AC Oberstein 
 
 
 
Anwesend: 22 stimmberechtigte Delegierte der Mitgliedsvereine 
   

VfL Bad Kreuznach   2 Stimmen 
  ASV Birkenfeld   1 Stimme 
  ASV Boden    3 Stimmen 
  Kylltalheber Ehrang   2 Stimmen 
  AC Idar    2 Stimmen 
  AC Mittel-/Kirchenbollenbach 2 Stimmen 
  TSV Langenlonsheim/L.  1 Stimme 
  AC Oberstein    2 Stimmen 
  ASV Rübenach   3 Stimmen 
  ASV Metternich   4 Stimmen 
   
 
  Verbandsvorstand: 
 
  Marion Pangsy   Präsidentin/Frauenreferentin 
  Bojan Stubenrauch   Vizepräsidentin Finanzen/Verwaltung 
  Dieter Junker    Vizepräsident Ringen /Pressereferent 
  Eberhard Schein   Vizepräsident Gewichtheben 
  Oliver Eich    Sportreferent Ringen    
  Gerhard Röhrig   Sportreferent Gewichtheben   
  Theo Kellersch   Jugendreferent Gewichtheben  
  Walter Pangsy   Referent für Schul- und Breitensport 
  Günter Peifer    Passreferent/Geschäftsführer 
  Volker Adam    Kampfrichterreferent Ringen 
  Dirk Zerwas    Beisitzer 
   
 
 
 
Beginn der Sitzung: 11.20 Uhr 
 
 
 
 
Die Vorsitzende begrüßt die Anwesenden, entschuldigt das Fehlen des Ehrenvorsitzenden 
Dieter Heimig und des Jugendreferenten Thomas Ferdinand. Dirk Zerwas begrüßt für den 
AC Oberstein die Anwesenden.  
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TOP 1: Mandatsprüfung 
 
Die Mandatsprüfung hat ergeben, dass 22 Stimmkarten an die Vertreter der Mitgliedsvereine 
ausgegeben wurden. Es sind 10 Vereine anwesend. Der Verbandsvorstand verfügt über 11  
Stimmen. Insgesamt hat der Verbandstag damit 33 stimmberechtigte Mitglieder. Gegen die 
Mandatsprüfung erhebt sich kein Widerspruch. 
 
 
TOP 2: Eröffnung und Totenehrung 
 
Die Verbandsvorsitzende eröffnet den Verbandstag.  
 
Zum Gedenken an die verstorbenen Mitglieder des Verbandes erheben sich die Anwesen-
den. Namentlich erwähnt die Vorsitzende Hans-Jörg Giernoth, Erich Alt, Peter Alt, Lothar 
Kühnel sen. und Margret Janz.  
 
Die Vorsitzende stellt fest, dass die Einladungen form- und fristgerecht an die Vereine und 
Vorstandsmitglieder versandt wurden. Dagegen erhebt sich kein Widerspruch. Die Tages-
ordnung wird in der vorgelegten Fassung einstimmig genehmigt. 
 
 
TOP 3: Grußworte 
 
Die Vorsitzende übermittelt dem Verbandstag die Grüße des Präsidenten des Deutschen 
Ringer-Bundes, Manfred Werner, des Präsidenten des Bundesverbandes Deutscher Ge-
wichtheber, Claus Umbach, und des Präsidenten des Sportbundes Rheinland, Fred Pretz, 
die leider an der Sitzung nicht teilnehmen können.  
 
 
TOP 4: Berichte des Verbandsvorstandes 
 
Die Verbandsvorsitzende des Schwerathletikverbandes Rheinland, Marion Pangsy, gibt vor 
den Delegierten ihren Jahresbericht ab. Die Berichte der Vorstandsmitglieder liegen schrift-
lich vor. Über die Berichte findet keine Aussprache statt. 
 
 
TOP 5: Kassenbericht 
 
Die Vizepräsidentin Finanzen/Verwaltung erstattet dem Verbandstag ihren Kassenbericht. 
Danach hatte der Verband 2010 und 2011 Einnahmen von 26.076,70 Euro und Ausgaben 
von 24.346,82 Euro. Eine Aussprache findet nicht statt.  
 
 
TOP 6: Bericht der Kassenprüfer  
 
Kassenprüferin Sonja Stamm erstattet vor dem Verbandstag einen Bericht über die von ihr 
und Helga Anton geprüfte Kasse des Verbandes. Die beiden Kassenprüfer bestätigen dabei 
die ordnungsgemäße Kassenführung durch die Vizepräsidentin Finanzen/Verwaltung und 
schlagen dem Verbandstag die Entlastung der Vizepräsidentin Finanzen/Verwaltung sowie 
des gesamten Verbandsvorstandes vor. 
 
 



3 

Seite 3 des Protokolls des Verbandstages am 17. Juni 2012 in Idar-Oberstein 
 
 
 
TOP 7: Satzungsänderung 
 
Dem Verbandstag liegt ein Satzungsänderungsantrag vor, der mit der Einladung verschickt 
wurden. Die Vorsitzende stellt den Antrag kurz vor. Der Verbandstag diskutiert kurz über den 
Antrag zur Abschaffung des Sportausschusses Ringen. Nach der Diskussion fasst der Ver-
bandstag den folgenden Beschluss: 
 
Der Sportausschuss Ringen im Schwerathletikverband Rheinland wird aufgelöst. 
 
Die Satzung ist daher wie folgt zu ändern: 
 
In § 12 (Zusammensetzung der Ausschüsse) wird der erste Punkt ersatzlos gestrichen. 
Die folgenden Punkte werden zu neuem Punkt 1 und Punkt 2. (33 Ja-Stimmen, keine 
Nein-Stimmen, keine Enthaltung) 
 
Da die vorgeschriebene qualifizierte Mehrheit bei dem Beschluss erreicht wurde, ist die Sat-
zung entsprechend geändert. 
 
 
TOP 8: Wahl eines Wahlvorstandes 
 
Auf Vorschlag der Verbandsvorsitzenden wählt der Verbandstag folgenden Wahlvorstand 
(einstimmiger Beschluss): 
 
Udo Grieß als Vorsitzenden, Manfred Nickels und Dirk Zeigermann als Mitglieder im Wahl-
ausschuss. 
 
Udo Grieß übernimmt den Vorsitz der Versammlung. 
 
 
TOP 9: Entlastung des Verbandsvorstandes 
 
Der Versammlungsleiter dankt dem Verbandsvorstand für seine Arbeit in den vergangenen 
zwei Jahren. Auf Antrag der Kassenprüfer beschließt der Verbandstag einstimmig: 
  
Der Verbandstag entlastet den Verbandsvorstand. 
 
 
TOP 10: Wahl des Verbandspräsidenten 
 
Der Verbandstag wählt einstimmig in offener Abstimmung Marion Pangsy zur Verbandsprä-
sidentin des Schwerathletikverbandes Rheinland. Marion Pangsy nimmt die Wahl an und 
bedankt sich für das Vertrauen. 
 
Die gewählte Verbandsvorsitzende übernimmt wieder den Vorsitz der Versammlung. 
 
 
TOP 11: Wahl des Verbandsvorstandes 
 
Der Verbandstag wählt auf Vorschlag der Vorsitzenden in Einzelwahl den folgenden Ver-
bandsvorstand: 
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Vizepräsident Ringen:  Dieter Junker  (einstimmig) 
Vizepräsident Gewichtheben: Eberhard Schein  (einstimmig) 
Vizepräsident Finanzen/Verw.: Hans-Peter Bohr (einstimmig) 
Sportreferent Gewichtheben:  Theo Kellersch  (einstimmig) 
Sportreferent Ringen:   Thomas Ferdinand (einstimmig) 
Sportreferent Kraftdreikampf: Michael Weyand (einstimmig) 
Jugendreferent Gewichtheben: Theo Kellersch  (einstimmig) 
Jugendreferent Ringen:  Oliver Eich  (einstimmig) 
Pressereferent:   Dieter Junker  (einstimmig) 
Referent Schule/Breitensport: Walter Pangsy (einstimmig) 
Passreferent Ringen:   Günter Peifer  (einstimmig) 
Frauenreferentin:   Marion Pangsy (einstimmig) 
Kampfrichterreferent Gew.:  Theo Kellersch  (einstimmig) 
Kampfrichterreferent Ringen:  Volker Adam  (einstimmig) 
Beisitzer:    Jürgen Schmidt (einstimmig) 
Beisitzer:     Bernd Mayer  (einstimmig) 
Beisitzer:    Dirk Zerwas  (einstimmig) 
 
Die einzelnen Abstimmungen erfolgten offen. Es gab keine Gegenkandidaten. Alle Gewähl-
ten erklärten nach der Wahl die Annahme.  
 
Die Kandidaten für die Kampfrichterreferenten wurden von den jeweiligen Kampfrichtern vor-
geschlagen und vom Verbandstag bestätigt. Für den Beisitzer aus der Region Trier lag kein 
Vorschlag vor. 
 
 
TOP 12: Neuwahl der Ausschuss-Mitglieder 
 
Zum Vorsitzenden des Rechtsausschusses I wählt der Verbandstag einstimmig Thorsten 
Kind in offener Abstimmung. Es gab keinen Gegenkandidaten. 
 
Zum Vorsitzenden des Rechtsausschusses II wählt der Verbandstag einstimmig Jörg Römer 
in offener Abstimmung. Es gab keinen Gegenkandidaten. 
 
 
TOP 13: Wahl der Kassenprüfer 
 
Zu Kassenprüfern wählt der Verbandstag in offener Blockabstimmung ohne Gegenkandida-
ten Bojan Stubenrauch und Udo Grieß. 
 
 
TOP 14: Anträge 
 
Es liegen keine Anträge vor. 
 
 
TOP 15: Ortswahl des nächsten Verbandstages 
 
Für den nächsten Verbandstag 2014 bestimmt der Verbandstag einstimmig die Region Kob-
lenz-Westerwald als nächsten Ausrichter. Der ASV Metternich erklärt sich bereit, den Ver-
bandstag auszurichten. Dem stimmt der Verbandstag zu. 
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TOP 15: Verschiedenes 
 
Die Präsidentin des Schwerathletikverbandes Rheinland ernennt den bisherigen Sportrefe-
renten Gewichtheben für seine 23-jährige Mitarbeit im Vorstand zum neuen Ehrenmitglied 
des Verbandes und überreicht ihm die entsprechende Urkunde. Sie zeichnet für ihre Ver-
dienste um den Schwerathletiksport zudem Bojan Stubenrauch mit der silbernen Ehrennadel 
des Verbandes aus. 
 
Die Vorsitzende weist darauf hin, dass die Frau des früheren Verbandsvorsitzenden und 
langjährigen Ehrenvorsitzenden, Hildegard Hamscher, Anfang April 90 Jahre alt geworden 
ist. Helga Anton hatte dem Verbandstag die Grüße von Hildegard Hamscher übermittelt. 
 
Das Ehrenmitglied Manfred Nickels fragt nach den Hintergründen für die Kündigung der 
Pkw-Ersatzversicherung. Die Präsidentin erläutert die Gründe. Jörg Römer fragt an, ob nicht 
grundsätzlich den Vereinen Informationen zu Versicherungsmöglichkeiten gegeben werden 
können. 
 
Die Präsidentin dankt dem AC Oberstein für die Ausrichtung des Verbandstages.  
 
Die Verbandspräsidentin schließt die Sitzung. 
 
 
Ende der Sitzung: 12.55 Uhr 
 
 
 
 
 
 
 
 
Marion Pangsy     Dieter Junker 
Präsidentin      Vizepräsident Ringen/Protokollführer 
 
 
 
 
Hans-Peter Bohr     Eberhard Schein 
Vizepräsidentin Finanzen und Verwaltung  Vizepräsident Gewichtheben 
 
 


